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Ata da Seiscentésima Vigésima Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, da 
quinta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueírão, Estado de Mato Grosso do 
Sul, realizada no dia 22 de março de 2021, com início às l 9h00min; presente os Vereadores: 
Vereadora Luciene Teodora da Silva - Presidente; Vereador Juliano Nogueira de Souza - Vice­ 
Presidente; Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira - Primeira Secretária; Vereador Abadio 
Ribeiro da Rocha - Segundo Secretário; Vereador Denivan Barbosa Ferreira; Vereador Edegar 
José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereadora Renata Rezende Mortari; 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Solicito 
a Primeira Secretária dessa Casa, a Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, para que faça a 
chamada nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria 
Bravo Ferreira disse: Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, presente; Vereador Denivan Barbosa 
Ferreira, presente; Vereador Edegar José de Lima, presente; Vereadora Flavia Maria Bravo 
Ferreira, presente; Vereador Juliano Nogueira de Souza, presente; Vereadora Kelly Karine 
Bernardes Alves, presente; Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente; Vereadora Renata 
Rezende Mortarí, presente; Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado, presente. A Presidente 
Lucicne Teodora da Silva disse: Invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da 
Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 22 de março de 2021 às l 9h00mim. Solicito 
a nobre Vereadora Kelly para que faça a Leitura Bíblica. A Vereadora Kelly Karíne Bernardes 
Alves disse: Não te mandei eu? Esforça-te, e tem bom ânimo; não temas, nem te espantes; porque 
o Senhor teu Deus é contigo, por onde quer que andares. Josué capítulo 1, Versículo 9. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: a pedido de vista do Vereador Edegar, a Ata 
621/2021 não será votada hoje, pois o mesmo solicitou a leitura da Ata para ser aprovada. Solicito 
ao Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a Leitura das 
Correspondências Recebidas e Expedidas por essa Casa de Leis. A Primeira Secretária Flávia 
Maria Bravo Ferreira disse: Oficio nº 060/2021 Projeto de Lei nº 05 de 19 de março de 2021 e 
Projeto de Lei nº 06 de 19 de março de 2021. Foram Expedidos Oficias de número 25 ao 30/2021, 
a diversos órgãos e autoridades, encaminhando documentos e fazendo solicitações. Senhora 
Presidente, encerro a leitura das Correspondências recebidas e expedidas por essa Casa de Leis. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Passamos agora ao Pequeno Expediente 
para Vereador falar de matéria a ser apresentada nessa Casa. Com a palavra o Vereador Thiago 
Inácio D'Paula Furtado que disse: Boa noite, em nome Presidente da Casa, Vereadora Luciene, 
eu cumprimento os nobres pares, em nome do Leia eu cumprimento os demais público presentes. 
Indicação 09/2021, o Vereador que a presente subscreve, solicita à Mesa, que após tramitação 
regimental, seja encaminhado expediente, a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - 
Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira- Secretário 
Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: 
Que seja feito iluminação pública na Rua Clarindo Barbosa da Silva e na Rua Cláudio José dev/ 
Lima, no fundo da Subestação. Indicação 10/2021, o Vereador que a presente subscreve, solicita à 
Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente, a Vossa Excelência o 
Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis 
da Silva Moreira- Secretário Municipal de Infraestrutura, Agroncgócio e Meio Ambiente; 
fazendo a seguinte solicitação: que seja colocado escadas e corrimão para acesso ao Cristo 
Redentor lá na Serra. Indicação 11/2021, o Vereador que a presente subscreve, solicita à Mesa, 
que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente, a Vossa Excelência o Senhor 
Juvcnal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Marcelo 
Antunes- Secretário Municipal de Finanças; fazendo a seguinte solicitação: Que a data base do 
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aumento do salário dos servidores seja a partir de maio de 2022. No grande expediente estarei 
justificando as indicações. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a 
palavra a Vereadora Renata Rezende Mortari que disse: Boa noite a todos, indicação 08/2021, 
realizar um projeto para implantar a feira do livro, leitura e literatura. Desculpa, venho por meio 
deste solicitar ao Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa 
Senhoria a Senhora Andréia Furtado Ferreira - Secretária Municipal de Educação Cultura, 
Esporte e Turismo; fazendo a seguinte solicitação: Realizar um projeto para implantar a feira do 
livro, leitura e literatura. Tendo um mês especifico para esse projeto. Indicação nº 09/2021, que 
seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito 
Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Damião Wiliam da Conceição - Secretário 
Municipal de Assistência Social; fazendo a seguinte solicitação: Implantação de um Projeto Café 
da Manhã para atender as famílias em situação de vulnerabilidade social. Projeto nº 08/2021, 
desculpe que eu inverti as ordens. Que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o 
Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhora o Senhor Ronis 
Silva Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; 
fazendo a seguinte solicitação: Viabilizar implantação de um viveiro de mudas para uso no 
reflorestamento das áreas degradadas voltado para proteção das reservas de agua e lençóis 
freáticos, com distribuição ao produtor rural conforme a lei 14.1119 de 13 de janeiro de 2021. As 
justificativas eu farei no grande expediente. A Senhora Presidente Lucicne Teodora da Silva 
disse: Vereadora Kelly, a Senhora dispõe de 03 minutos para apresentar matéria. A Vereadora 
Kclly Karine Bernardes Alves disse: Boa noite, indicação nº 07/2021, que seja encaminhado 
expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro -Prefeito Municipal; com cópia a 
Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, 
Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: que seja feito a devida 
manutenção na rotaria da Av. Moisés de Araújo Galvão, próximo ao Hospital Municipal. Estarei 
explicando no grande expediente. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
Vereador Denivan Barbosa, o Senhor dispõe de 03 minutos para apresentar matéria. O Vereador 
Dcnivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite Senhora Presidente e nobres colegas, bom trabalho a 
todos nós. Em nome do seu Rubens eu cumprimento a todo o público que se faz presente. Hoje eu 
entrei com a indicação nº 010/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o 
Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis 
da Silva Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; 
fazendo a seguinte solicitação: que seja feito a manutenção e patrolamento da estravada vicinal 
que dá acesso a fazenda lagoa dos patos, na região ali em cima da serra, por causa do período de 
chuva, a estrada não está tendo condições para o trafego de caminhões. No grande expediente 
estarei justificando. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Abadio 
Ribeiro, o Senhor dispõe de 03 minutos para apresentar matéria. O Vereador Abadio Ribeiro da 
Rocha disse: Boa noite a todos os demais pares nobres colegas, em nome da minha esposa Tatiane 
eu quero cumprimentar a todo o público aqui presente, eu venho aqui com a indicação 02/2021, o 
Vereador que a presente subscreve, solicita à Mesa, que após tramitação regimental, seja 
encaminhado expediente, a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito 
Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira- Secretário 

,~ Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: 
Que seja feito o patrolamento e cascalhamento da estrada vicinal que acesso as fazendas Três 

~ Corações, compõem a fazenda vale do Sol, do Proprietário Valdir, fazenda chapada do Senhor 
'\_, Cláudio, todos a sentido da cabeceira do Caracol. faz - se necessário, pois a referida estrada se 
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produção das fazendas citadas. No grande expediente estarei fazendo aí a justificação. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: solicito ao meu Vice-Presidente Vereador Juliano 
Nogueira de Souza para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora, para que eu possa fazer uso da 
palavra na tribuna. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: 
Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para fazer uso da palavra na tribuna. A 
Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite, indicação 07/2021, que seja 
encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito 
Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira - Secretário 
Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: 
Que seja feita a reforma da pista de caminhada as margens da MS 223 saída para Costa Rica, 
juntamente com a troca de lâmpadas queimadas. No grande expediente estarei justificando. O 
Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora 
Luciene Teodora da Silva para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: Vereadora Flávia Bravo, a Senhora dispõe de 03 minutos para 
apresentar matéria. A V ereadora Flávia Maria bravo Ferreira disse: Boa noite a todos. Nesta 
noite tenho a indicação de nº 10/2021, na qual solicito à Mesa, que após tramitação regimental, 
seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Sr. Juvenal Consolaro- Prefeito Municipal, 
com cópia à Sra. Andréia Furtado Ferreira- Secretária Municipal de Educação, cultura, 
esporte e turismo, fazendo a seguinte solicitação: que sejam adquiridos tripés para gravação de 
vídeos na Escola Municipal, Creche e extensão Santa Tereza. Indicação 11/2021, na qual solicito 
ao Senhor Juvenal Consolaro- Prefeito Municipal, com cópia ao Senhor Damião Wiliam da 
Conceição - Secretário Municipal de Assistência Social, fazendo a seguinte solicitação: Que 
sejam realizados atendimentos frequentemente ou conforme cronograma, para as famílias que 
precisam (residentes na Comunidade Santa Tereza e também famílias da zona urbana de 
Figueirão ): como distribuição de Cestas Básicas e atendimentos psicológicos, devido a esse 
momento crítico que estamos passando. Indicação nº 12/2021, na qual solicito ao Senhor Juvenal 
Consolam- Prefeito Municipal, com cópia ao Senhor Ronis da Silva Moreira- Secretário 
Municipal de Infraestrutura, Agro Negócio e Meio Ambiente, fazendo a seguinte solicitação: 
que seja cascalhada a estrada sobre a galeria de concreto na divisa entre Figueirão e Camapuã. 
Estarei explicando no grande expediente. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: Vereador Juliano Nogueira, o Senhor dispõe de 03 minutos para apresentar matéria. O 
Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Boa noite a todos, em nome do meu amigo Cleiton 
eu cumprimento a todos que se faz presente aqui nesta noite. Indicação 06/2021, que seja 
encaminhado expediente, a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro; com cópia a Vossa 
Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, 
Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a ponte sobre o 
córrego areado na região das Três Barras, para dar acesso a propriedade do Senhor Adinei 
Rodrigues Ferreira. indicação 07/2021, que seja encaminhado expediente, a Vossa Excelência o 
Senhor Juvenal Consolaro; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira - 
Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente; fazendo a seguinte 
solicitação: Que seja feita a troca das manilhas na estrada vicinal que acesso as propriedades do 
Senhor Rodrigo França, Orlani Carneiro, Antonio Inácio, Mateus Inácio, na região do Quati. A 
justificativa estarei fazendo no grande expediente. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: Terminado o Pequeno Expediente, passamos agora ao Grande Expediente para 
Vereador falar de matéria de interesse público, cada Parlamentar dispõe de 8 minutos. Seguindo 
ordem de inscrição com a palavra a Vereadora Luciene. solicito ao meu Vice-Presidente Vereador 
Juliano Nogueira de Souza para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora, para que eu possa 
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fazer uso da palavra na tribuna. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza 
disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para fazer uso da palavra na tribuna. A 
Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Retomo a essa Tribuna. Número de ordem 7/2021, a 
indicação que seja feita a reforma da pista de caminhada, a justificativa é que faz-se necessário, 
pois devido a pista se encontrar com alguns defeitos e também existe algumas lâmpadas 
queimadas, é de suma importância, devido essa pandemia nosso município não está tendo muito 
lazer, então o pouco lazer que está tendo é a caminhada, as pessoas sozinha né ou em família que 
estão fazendo a caminhada, então eu peço aí ao nosso Secretário de Obras que faça aí essa reforma 
na pista, que eu acho que vai ter que ser feito uma reforma e tem muitas pessoas também que faz 
caminhada após sair do serviço um pouco mais tarde, então a necessidade de estar fazendo essa 
troca e a reposição de lâmpadas. Gostaria de falar também sobre o projeto que entrou nessa Casa 
de Lei hoje, que é o projeto que tá renovando o contrato com a Fundação, que é de suma 
importância, peço desculpa aos colegas por ter entrado hoje nessa Casa, tem que entrar em 
votação, pois é de suma importância, realmente sabemos que a situação que a gente está passando 
no Brasil né sobre a pandemia, a gente não pode estar perdendo esse convênio, pois já chegou 
ofícios aí, já chegou recado até nós para tá evitando aí tá passando vaga, desde que não seja 
urgência, esses processos mais seletivos aí tão pedindo para tá para não tá passando, então esse 
projeto agora com a fundação, houve um aumento de 60 mil, antes era 180.000, agora foi para 
240.000 com aumento de R$ 60.000, por que entrou outros atendimento, como cirurgias eletivas, 
para tá melhorando a demanda aqui do nosso município. Quero dizer também a todos os 
Vereadores que estarei entrando em contato, mandando um oficio para o Executivo, para 
advogada, para que venha esses projetos mais antecipado, para que haja tempo de todos os 
Vereadores estar lendo, estar ciente do que está sendo aprovado nesta Casa de Lei, então eu até 
peço que todos Vereadores assinem juntos aí, essa demanda para que a gente tem esse 
conhecimento e esses projetos venha com mais tempo aí para ser avaliado por esta Casa. Agradeço 
aqui a presença de todos, que todos tenham uma ótima noite e os restantes dos meus minutos eu 
passo para Vereadora Kelly Bernardes. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de 
Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para assumir os trabalhos da Mesa 
Diretora. A Senhora Presidente Lucicne Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande 
expediente com a palavra a Vereadora Renata Rezende Mortari que disse: Em nome do Padre 
João cumprimento a todos os presentes, a todos os funcionários desta Casa de Leis. Indicação nº 
8/2021, realização de um projeto de implantação da feira do livro, leitura e literatura, esse projeto 
ele tem o objetivo de estimular a construção do leitor em todas as escolas de educação infantil e 
ensino fundamental do município, de modo a fazer com que as crianças, adolescentes, jovens e 
adultos desenvolvam o prazer de ler, dentro e fora das escolas, favorecendo o acesso ao 
conhecimento e aos bens culturais da humanidade. Esse projeto, ele é, ele é destinado a estimular a 
leitura, por que nós sabemos que hoje o celular né, a rede social, a TV, ela acaba prendendo muito 
as crianças, então, não só as crianças, como o adulto, o pai, a mãe, então é importante que o 
município ele envolva ou coloque uma data específica né, seja um mês específico para que 
trabalhe somente esse tema do livro né, levando o que, a família, levando os alunos né, pode 
desenvolver vários programas como palestras, oficinas, saraus né, para que desenvolva o gosto da 
leitura para essas crianças. A Indicação de número 9/2021, é a implantação de um projeto Café da 
Manhã, para atender as famílias em situação de vulnerabilidade, qual que é a justificativa, o 
projeto de café da manhã ele fornecerá aos beneficiários de famílias em vulnerabilidade, os 
produtos como pão francês e o leite, o leite, o Leite já é distribuído no nosso município, esse 
projeto ele seria um projeto onde que beneficiaria famílias, principalmente aquelas famílias de 
uma renda per capita inferior a meio salário mínimo, que atenderia desde a gestante. desde a 
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criança ou idoso, e todos aqueles que necessitasse e tivesse incluso no projeto. Sabemos que nós 
estamos vivendo uma pandemia, que tem muitas famílias que passam por necessidades né, e seria 
um projeto que também de ser desenvolvido também através do CRAS, né pela Assistência Social. 
A indicação nº 10/2021, é viabilizar a implantação de viveiro de mudas para o uso de 
reflorestamento das áreas degradadas. Hoje é um dia nacional da água né, de preservação ao meio 
ambiente, então eu achei que essa indicação seria de suma importância hoje, para que a gente 
proteja né as reservas de água, dos lençóis freáticos, e a gente sabe que muitos produtores às vezes 
não tem condições, e na verdade assim incentivo, para essa questão de reflorestamento dessas 
Cabeceiras, dessas nascentes de água, então poder público ele pode estar ajudando a incentivar 
essa, esse reflorestamento, através do quê, da distribuição de mudas, seria viveiro onde que a 
prefeitura poderia distribuir mudas a esses produtores rurais, e esse viveiro ele pode ser feito, 
temos uma lei que a lei 14.11 O, que é uma lei, ela é uma lei que institui a política nacional de 
pagamento por serviços ambientais, então essa lei, o município pode fazer um projeto onde que, 
onde que o ministério, ele repassa um recurso destinado à essa esse plantio de mudas, a esse 
reflorestamento desses córregos e desses rios. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado 
solicitou aparte que aceito disse: Inclusive, Costa Rica tem o viveiro municipal, conversei com o 
Dr. Cleverson a respeito disso, e ele se prontificou a fazermos uma visita lá, assim que passar essa 
pandemia, eu convido os nobres Vereadores também que quiserem participar, o Dr. Cleverson 
deixou em aberto para a gente ir lá visitar o viveiro municipal de Costa Rica. A Vereadora 
Renata Rezende Mortari continuou: Que ótimo, convido a você também Vereador Thiago, aos 
demais Vereadores para que possam estar conhecendo esse viveiro e a gente possa, o Executivo 
possa ver com carinho essa indicação e implantar isso daí no nosso município, além de gerar 
emprego no nosso município, a gente vai estar beneficiando muito né, os produtores rurais e 
cuidando da nossa água que é o melhor bem que a gente pode ter. Muito obrigada. A Senhora 
Presidente Lucienc Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a 
palavra o Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado que disse: Minha justificativa de 09/2021, 
que a iluminação pública lá na Rua Clarindo Barbosa e na Rua Cláudio José de Lima, tem um 
poste de energia lá que tem até a iluminação, só que tá virado para cima, então tá iluminando o céu 
né, então que possa ser mudado lá e na continuação da Cláudia José de Lima não tem nenhum 
poste, nem a luminária lá, lá por ser no final da cidade, tem mato né, é perigoso cobra, perigoso 
alguma coisa atingir os moradores daquela região, então se faz necessário por conta disso. A 
I 0/2021, eu acredito que o maior ponto turístico de Figueirão é o Cristo Redentor, é a Serra das 
Araras, e vai muita gente lá e é ruim de subir até o Cristo Redentor, uma pessoa de mais idade ou 
turista, uma criança, e é bem interessante se for possível colocar escada né e o corrimão para dar 
acesso ao Cristo Redentor, valoriza a cultura, valoriza o Santuário, valoriza nosso ponto turístico. 
Então se faz necessário por conta disso e o I 1 de 2021 é a data base do aumento do salário dos 
servidores, esse é para o ano subsequente, o ano que vem, até vou parabenizar Denivan, Líder do 
Prefeito e Vereador Luciene, Presidente dessa Casa. que reuniu semana passada com Prefeito e 
parece que agora vai ter o aumento aos servidores municipais, e sempre todo ano tem essa, vamos 
dizer esse lenga-lenga né, então em vez de ser em Janeiro, ser em maio, que aí dá tempo para 
discutir entre o Sindicato dos Servidores Municipais, dá para Prefeito criar e fazer o reajuste da 
inflação conforme deve ser feito então eu sugiro para que seja em maio a data base no ano 
subsequente, no ano que vem. Agora algumas, algumas palavras, sobre a Defensoria Pública, 
parabenizar a Presidente da Câmara Luciene, por ter trazido esse projeto da Defensoria Pública 
Câmara, hoje foi atendido 14 pessoas aqui, então projeto. A Vereadora Luciene Teodora da 
Silva solicitou aparte que aceito disse: obrigada por ter lembrado também, foi 14 família 
realmente atendida aqui hoje, e gostaria de estar passando para todos os Vereadores e público 
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presente que ela vai tá atendendo uma vez por mês, a gente só não sabe a data ainda, mas ela vai tá 
passando antecipada para a gente estar comunicando a nossa população e zona rural, que terá esse 
atendimento, em vez da população se deslocar até Camapuã, a Defensoria Pública vai vir para 
atender a nossa população aqui no município, na Câmara. Obrigado Vereador Thiago. O 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado continuou: a próxima é sobre as comissões, as 
comissões é montada para gente analisar, por isso Senhora falou até que vai conversar com o 
jurídico e eu acho muito plausível conversar mesmo, por que do jeito que tá vindo os projetos 
infelizmente, a gente não consegue acompanhar com a velocidade que tá vindo, chega hoje, 
chegou no mesmo dia para aprovar hoje à noite, tá certo que o da fundação é uma coisa essencial, 
mas ainda bem que a Senhora retirou os outros dois projetos, por que é bem complicado, não dava 
para analisar. E as comissões, eu acho que nós que fazemos parte das comissões né, temos que nos 
unirmos né, temos que sentar junto para discutir o projeto, para falar para a população, para 
explicar, até porque se a população perguntar na rua, não sei né, então é melhor que seja com 
tempo hábil para a gente fazer. O próximo é calendário da câmara, eu sugiro a Presidente dessa 
Casa que, por mês, na primeira semana já faço o calendário de todas as sessões que vai ter, se 
possíveis até no ano, que aconteceu a seguinte situação, teve gente que veio no dia 8 porque não 
sabia né, e teve gente veio na segunda passada e tinha mudado para quarta-feira, então se tiver o 
calendário. A Vereadora Luciene Teodora da Silva solicitou aparte que aceito disse: concordo 
com o senhor Vereador, mas a gente jogamos na rede social, a gente tem um site da câmara que 
também foi notificado, e foi notificado por que houve a mudança, até mesmo que o Senhor era um 
dos Vereadores que tinha compromisso, um compromisso, então tinha outros Vereadores que 
também tinha compromisso, não deixou de ser divulgado, foi divulgado no site da Câmara e cada 
Vereador também jogou no seus status e Facebook, mas a gente pode estar vendo isso aí, e desde 
quando eu entrei nessa Casa de Lei já falei que é toda segunda-feira, que a sessão é às 19 horas, às 
vezes acontece alguma intervenção que é mudado a data ou algum Vereador que pede para mudar, 
que tem algum outro compromisso, e isso aí a gente acaba discutindo entre nós Vereadores aqui e 
tomando a decisão, mas o calendário tem como fazer sim, mas se houver uma prorrogativa, aí tem 
que mudar data, aí a definição e a decisão fica entre nós Vereadores na Casa de Lei. Obrigada. O 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado continuou: a questão, assim principalmente, desse 
que 5 segundas-feiras, muita gente não sabe que só pode ter quatro, então aconteceu, por isso que 
eu falo assim, nos que tem cinco segundas-feiras, a gente sabe que é toda segunda-feira, mas nos 
que tem cinco segundas-feiras né, faz calendário do ano inteiro né, se tiver alguma alteração, a 
gente tenta comunicar né. Assim como pediu a solicitação lá para divulgar sobre a Defensoria, 
todos divulgaram e acredito que todos irão divulgar sobre o calendário, questão do calendário 
sugestão. A próxima é o seguinte, nessa sexta-feira, ainda não está confirmado o horário correto, 
mas o Dr. Luiz Ovando vai fazer uma palestra sobre tratamento precoce, ele é um médico que tá 
defendendo essa causa, ele é Deputado Federal pelo nosso Estado, Campo Grande, e ele tá 
defendendo essa bandeira do tratamento precoce e eu conversei com a Presidente da Câmara, ela 
se prontificou a ceder o espaço da Câmara, conversei com o Prefeito, conversei com Secretário de 
Saúde, e também. Você pode dar mais uns dois minutinhos aí Luciene. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: dois minutos para o Senhor concluir Vereador. O Vereador 
Thiago Inácio D'Paula Furtado continuou: Essa questão do Dr. Luiz Ovando, estou vendo a 
possibilidade de ser transmitida, já conversei com o município de Alcinópolis, com o município de 
Costa Rica, com o município de Paraíso das Águas, tá faltando conversar com de Camapuã, para 
eles, Secretário de Saúde, para o Prefeito poder assistir essa Live do Dr. Luiz Ovando. No 
momento que estamos passando da pandemia, eu acho essencial porque muitos falam uma coisa, 
outros falam outra, ele é médico especialista e acredito que ele tem uma bagagem boa para mostrar 
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para a gente, para discursar aqui, e eu conto com apoio de todos os Vereadores para divulgar essa 
palestra dele aqui, e conto também com a presença de todos vocês. A V crcadora Rena ta Rezende 
Mortari solicitou aparte que aceito disse: Vereador, ele será destinado também aos profissionais 
saúde? O V crcador Thiago Inácio D'Paula Furtado continuou: segundo o Secretário de Saúde 
sim, só que por ser profissionais da saúde, não pode ser todos né, aí ele falou que ele ia elencar 
quais, ele até me pediu na sexta-feira, por que segundo ele no posto de saúde é mais tranquilo, na 
sexta à tarde, e aí eu fui de acordo com o que o Secretário de Saúde me orientou. A Senhora 
Presidente Lucicne Teodora da Silva disse: Vereador Thiago, a Flávia passa dois minutos para o 
Senhor. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado continuou: essa questão do Dr. Luiz 
Ovando, não sei se vocês tiveram oportunidade, mas ele fez uma live entre ele, o barbudo e Aline, 
que é quem faz a defesa desse tratamento precoce, o que seria o tratamento precoce? É para não 
deixar chegar no ponto de estar usando balão de oxigênio, estar internado, de ir para o hospital, 
então e mesmo quando vai para o hospital a tendência é de se recuperar mais cedo, não é garantido 
que ele vai salvar, mas os estudos comprovam que fazendo tratamento precoce a chance é muito 
grande, então o problema maior é que os nossos hospitais estão lotados, então o que é o tratamento 
precoce? É evitar ir para o hospital, é isso que a gente vai tentar, isso que ele vai tentar expor aqui 
para vocês, para a população, tanto do nosso município quanto os municípios vizinhos. A 
Vereadora Renata Rezende Mortari solicitou aparte que aceito disse: ele preconiza algum 
medicamento específico? O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado continuou: Então eu vou 
deixar para ele falar né, que ele é especialista no assunto certo. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da Silva disse: Vereador Abadio Ribeiro, o Senhor dispõe de oito minutos. O Vereador 
Abadio Ribeiro da Rocha que disse: Volto a essa Tribuna mais uma vez com a indicação 
02/2021, solicitando aqui ao nosso Secretário Municipal Ronis da Silva Moreira, Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Agronegócio, que seja feito patrulhamento da estrada ali, nas 
vicinais que dá acesso a Fazenda Três Corações, à Fazenda Boa Esperança, Fazenda Raquel, 
Fazenda Chapecó, Fazenda chapada, até a divisa ali na Fazenda São João. As vezes poucos 
conhece essa região aí, a região do Caracol, tem várias fazendas ali, igual Denivan foi Secretário 
de Obras, conhece aquela região lá, quando a gente prestou serviço ali, a gente fez um trabalho 
bom lá, mas assim tem alguns trechos que ainda tá deixando a desejar ali naquela região, é uma 
região aonde tem um tráfico muito grande de gado, tipo, seu Cláudio mesmo, é um produtor que 
engorda, sai muito gado gordo, compra e vende, e sem falar que é uma região aí que também tem 
linha de aluno né, eu creio que logo, logo essa pandemia aí vai passar e vai voltar as linhas de 
aluno com certeza, por que Nós necessita da educação, e peço aí uma atenção especial aí ao nosso 
Secretário e ao Prefeito Municipal também, algumas indicação que eu fiz aí, alguns pedidos ainda 
não foi atendido, aí eu venho essa Tribuna aqui como Vereador pedir, fazer esse pedido aí, para 
que eles atenda as nossas indicação, por que nós somos Vereadores e a gente é cobrado, e quando 
a gente é cobrado, o que a gente tem que fazer é cobrar o Executivo, então tá aí ó o meu pedido aí, 
que atende aí algumas região aí que eu pedi patrolamento, e ainda não foi atendido, que Atenda 
esse Vereador. Muito obrigado. A Vereadora Luciene Teodora da Silva solicitou aparte que 
aceito disse: Vereador Gostaria de parabenizar o senhor pelo pela indicação e dizer que é de suma 
importância esse trabalho que o Senhor tá tendo com a zona rural, e o Senhor mesmo me disse que 
além de entrar com a indicação, o Senhor conseguiu a doação desse cascalho, que é mais 
importante ainda a doação do material para tá melhorando né essas estradas. Parabéns pela sua 
indicação. O Vereador Abadio Ribeiro da Rocha continuou: verdade o Vereadora, tinha até 
esquecido, tem um material lá, igual Vereador é Denivan sabe, lá a região é muito rica em 
cascalho e o seu Cláudio dispõe o material, dispõe a ajudar também a fazer uma parceria entre a 
Prefeitura e fazendeiro, por que isso é importante, a parceria, e seu Valdir também se dispõe a 
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ajudar no material, com alguma custo, alguma ajuda, então só tá faltando, vamos dizer pegar e 
fazer, o serviço lá não é muito, é alguns pontos que tá crítico e falta de ajuda dos fazendeiros lá na 
região eles é bom para ajudar, e vai ali sentido até São Gabriel, ali tem o Ditínho ali também que 
que tá com problema de estrada, mas com certeza aí nós, Secretário vai nos dispor aí e vai nos 
atender. Obrigado. A Senhora Presidente Lucicnc Teodora da Silva disse: Vereador Abadia 
Ribeiro, o Senhor dispõe de oito minutos. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira que disse: 
Retomo essa Tribuna para mim justificar aqui as nossas indicação, parabenizo vereador Abadio, 
que ele fez parte da nossa equipe quando fui gestor na Secretaria de Obras desse município, e com 
muito trabalho e dedicação a gente conseguimos fazer um belo trabalho, e aquela região o Abadio 
era uma região esquecida e hoje a gente tem ligação com os proprietários, isso importante, até 
você citou os nomes dos proprietários, O Cláudio é um grande parceiro do município. O V crcador 
Abadio Ribeiro da Rocha solicitou aparte que aceito disse: O seu Valdir Vereador tem 
propriedade lá há 32 anos e segundo ele passou daquela vez para nós, Vereador, que foi máquina 
da Prefeitura lá duas vezes, urna vez a patrola chegou lá e quebrou e outra vez, foi a vez que a 
gente atendeu ele, ele ficou muito satisfeito com nós, Vossa Excelência sabe do trabalho que a 
gente fez na região lá, e agora é questão de cuidar daquela região, não precisa fazer aquele 
trabalho tudo que nós fez, é só dar um uma patroladinha, tiradinha de água e tá resolvido. 
Obrigado. O V ercador Dcnivan Barbosa Ferreira continuou: isso mesmo Vereador, 
gratificante, a gente até brincava lá no trecho, fazendo uso da palavra lá, a gente vai quebrar o 
protocolo um pouco aqui, e hoje Deus abençoa que nós estamos aqui para tá representando aquele 
povo que já sofreu muito naquela região, eu acredito que o Prefeito Juvenal Consolara vai estar 
nos atendendo, por que a gente sabe que o município necessita de estrada, para buscar o doente, 
para levar o material para nossas crianças, em época de pandemia não tem aula, mas tem um 
transporte aí que vai tá levando o material até essas crianças, até lá na zona rural, a gente sabe da 
dificuldade, que não é fácil, mas hoje o município encontra com a situação agradável em tomo de 
recurso, hoje o Fundersul, eu tive lá na Prefeitura, é gratificante ver esse número que estão caindo 
aí na nossa conta do município, e eu acredito que o Prefeito vai ter responsabilidade de trabalhar 
muito bem com esse recurso. A indicação que eu entrei, que é a indicação 10/21, é a mesma 
situação que o Vereador Abadia entrou, só que já tô cobrando lá em outra região, isso é de suma 
importância, ele cobra numa região, eu cobro na outra, e vamos seguir em frente, deixar registrado 
para o Prefeito e o Secretário de Infraestrutura, que é a manutenção da estrada vicinal que dá 
acesso à Fazenda Lagoa dos Patos, onde o gerente da Fazenda me procurou no sábado e falou para 
mim que tava muito ruim lá, a gente vai deixar registrado indicação e o Prefeito vai estar sabendo 
que a gente aguarda que seja atendido, a gente sabe tem nobres colega aqui que já entrou com 
vários indicação de manutenção de estrada, e isso é gratificante, que todo mundo tá fazendo o 
máximo aqui para tá levando ao Prefeito a cobrança que a gente é cobrado, que as pessoas liga 
para gente e passa os problemas que acontece lá no campo. Entramos com um oficio aqui, fizemos 
um oficio hoje na Câmara e vamos protocolar ao Deputado Federal Beto Pereira, assinou comigo o 
Vereador Edegar, o Vereador Thiago Inácio e o Vereador Denivan, que é um oficio solicitando a 
vossa senhoria o Deputado Federal Beto Pereira, PSDB, um caminhão caçamba trucado para tá 
ajudando o Secretário nessas demandas aí que a gente sabe, a gente já teve lá dentro, o importante 
hoje para a gente, para produção de estrada tem que ter caminhão, então a gente faz esse oficio 
pedindo lá para o Deputado, onde ele também já expôs para mim um Sinal Verde, sentei com 
Jorge, que logo a gente vai estar oficializando aí uma UTI para o nosso município, isso é de suma 
importância a questão da nossa saúde. Também como Líder do Prefeito, venho aqui já aproveitar, 
eu tenho três minutos aí, teve alguns requisitos aqui na sessão passada, algumas dúvidas e eu 
procurei tá me informando para tá justificando aqui nessa Tribuna, é a questão que foi falado sobre 
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gratificação, nepotismo, o nepotismo com gratificação ele não é nepotismo, o nepotismo é quando 
a pessoa tem cargo DAS e cargo de confiança, então só para deixar bem claro aqui a todos nobres 
colegas aqui, se tiver alguma dúvida a gente procurou tá buscando essa informação. A questão 
também foi a caminhonete da Saúde, onde foi falado sobre ela tá atendendo a Secretaria de 
Infraestrutura, infelizmente a caminhonete da Secretaria de Infraestrutura está com problema 
mecânico, vai ser resolvido, e aí onde entra o bom senso de nós que já tocou uma secretaria, aí 
entra o bom senso do nobre Secretário Jorge e nobre Secretário Rony, isso já aconteceu comigo, é 
muito ruim a gente ficar sem, essa situação Prefeito nenhum vai dar conta de falar bem assim, eu 
não vou fazer, mas isso aí não tem como não acontecer, por que talvez eu peguei, quando eu 
concursei, o município só tinha um carro, que era spin, e aquela Spin atendia gabinete, saúde, 
assistência social, a gente sabia que o recurso dela veio só específico para uma secretaria, mas 
município pequeno, acho que a gente tem que estender a mão e procurar os atender. Essas são as 
minhas palavras como líder. Outra situação é o cartão corporativo da Taurus está sendo cobrado 
aqui na Tribuna, infelizmente era dia 17, foi embargado pelo, pela empresa do Paraná, ela 
suspendeu e vai ser licitado agora dia 29. Outra questão é o funcionário, Servidor Público que 
machucou no horário de serviço em seu trabalho. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: Vereador Denivan, a Vereadora Kelly cede 03 minutos para Vossa Excelência. O 
Vereador Denivan Barbosa Ferreira continuou: Obrigado aí Vereadora. A questão do 
funcionário, o Júnior que a gente conhece como o Juninho, é o Valdecir operador de máquinas 
leve, ele infelizmente sofreu um acidente, graças a Deus, Deus o protegeu e ele está bem, procurei 
o Prefeito, Prefeito mostrou as mensagens, tem tudo documentado, ele deu um suporte, se 
aconteceu alguma coisa lá no hospital, mas foi jogo rápido, depois já foi resolvido e o Prefeito já 
colocou à disposição de tá ajudando ele, a Prefeitura, o Secretário de Assistência Social vai estar 
procurando ele, ia procurar ele hoje à tarde para dar todo o suporte, questão de uma cesta básica 
para ajudar, e ver o que que ele realmente precisa, por que sem o respaldo da Prefeitura, uma coisa 
deixo bem claro, ele não vai ficar, tô falando com ele e a gente sabe que hoje está difícil, porque 
fica encostado, demora a receber, ele não vai ter hora extra, então o salário é curto, é pouco, mas o 
Prefeito já deixou a disposição até o número do WhatsApp para eles falar diretamente, e se 
acontecer alguma coisa eu pedi para ele me passar que a gente vai correr atrás, isso não é só como 
Líder, a gente como cidadão Figueirãoense, uma mão estendendo a outra para ajudar o próximo. A 
Vereadora Lucicnc Teodora da Silva solicitou aparte que aceito disse: parabéns pelas suas 
indicações, eu só gostaria de complementar aqui, que esses carros que tá tendo essa cedência de 
uma secretaria para outra, que a documentos internos sobre a cedência, que está tudo legalizado. 
Gostaria de parabenizar também pôr o senhor tá com esse olhar aí, diferenciado para o 
funcionário, no qual se machucou trabalhando né, em prol aí do melhor para o nosso município, e 
eu tenho certeza que ele está sendo assistido e continuará sendo que não faltará nada a essa 
família. Obrigado. O Vereador Dcnivan Barbosa Ferreira continuou: É para mim finalizar 
aqui, eu sou a favor a esse projeto entrou nessa Casa de Lei, que é o convênio com a Fundação 
Hospitalar de Costa Rica, parabéns aí ao Prefeito por está renovando, todos os colegas aí que é 
uma coisa que não é só para gente, é para todos, e é de suma importância no momento nós estamos 
vivendo. Hoje infelizmente perdemos a esposa de um companheiro, que é novato também como 
Vereador, que tá lutando, seu Antônio Rodrigues, que Deus conforta coração daquelas famílias e 
abençoa ele nessa luta que ele tá tentando, lutando, e acredito em Deus, que vai abençoar ele que 
ele vai sair dessa. Muito obrigado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
Vereador Edegar José de Lima, o Senhor dispõe de 08 minutos. O Vereador Edcgar José de 
Lima que disse: Excelentíssima, Senhores Vereadores, Senhora Presidente, público que se faz 
presente, em nome nosso Pároco João, cumprimento os demais público presente, eu quero assim ,~ Pag.09 
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só dizer a importância de um Vereador que depara com algumas coisas, e você coloca o público, 
as reações positivas vem, por isso que é importante você ter observação, algumas críticas 
construtivas, que você dê a sua opinião, já teve alguns ápices aqui, é devido algumas críticas 
minhas, mas com resultado positivo para o município, esse convênio agora com a Fundação de 
Costa Rica, já quero adiantar Senhores Vereadores, de antemão já sou favorável ao projeto, hora 
que tiver discutindo o projeto, estarei falando sobre o projeto. Também eu fico feliz Vereador 
Denivan de ter sido convidado para assinar aí Ofício pro nosso Deputado Beta Pereira, um 
extraordinário Deputado, ele tem um bom relacionamento, a gente tem falado com ele, ele tá 
sempre colocando o município, assim como vários outros Deputados. Questão do aumento aos 
servidores, reajuste, nosso Presidente sindicato sempre lutando em prol do nosso município, eu 
pautei esse assunto na sessão passada, andei dando a minha opinião, isso já foi para o gabinete pra 
ser discutido, o projeto não chegou, mas eu tenho certeza e não tem dúvida que isso aí, me permite 
chamar de Lela, o Prefeito vai ter um carinho, que é de direito dos funcionários, mas como o 
vereador Thiago aqui, de repente nós precisamos ter certeza que o nosso servidor vai ter o reajuste 
que merece, e essa Casa vai apreciar com maior prazer aqui a esse projeto. Também amanhã eu 
vou estar falando com o nosso Secretário de Saúde Jorge Mortari, questão da cirurgia eletivas, tá 
tendo agora, a gente tá votando autorizando projeto, até vou ver com ele, eu estou à disposição de 
ajudar o nosso município na questão de cirurgia de catarata, tinha isso para trás no Governo, mas a 
gente sabe da pandemias, as dificuldade agora que tá tendo, até porque você marcar consulta tá 
difícil, a gente, tudo isso a gente entende, a gente tem que estar indo, conversando e ter um diálogo 
para fazer, é o mínimo que seja o máximo para nossa população. Eu quero parabenizar aqui 
Vereador Thiago, e aproveitar a oportunidade também, nós temos o nosso Pároco aqui, Padre 
João, que ele tem uma capacidade muito grande, uma visão grande, que possa até, eu não sei, se tá 
falando com Thiago, elaborar um projetozinho, uma ideia além da escada, tem um guarda mão em 
volta, que a gente tem uma parada muito grande, fazer uma coisa que a gente pode achar meio de 
liberar verba, ele é um ponto turístico, a maneira, uma saída que possa realmente, nós passamos 
esses momentos pandemia, e agora as pessoas tá vendo que realmente nós somos um comedor de 
feijão, que não tiver Deus moçada, entregar na mão de Deus, tem que ter misericórdia, então o 
momento é esse, a gente devia é apreciar e cuidar realmente do lugar, onde a gente possa ter 
segurança das crianças, a gente tem um momento de pedir a Deus e agradecer a Deus, que o nosso 
Cristo na imagem que nos honra muito, nos deixa muito feliz, é um símbolo de felicidade e 
tranquilidade que nosso município, não desmerecendo outra religião evangélica, cada um crê de 
uma forma, eu respeito cada, sou simpatizante dos evangélicos, tenho amigos em todos segmentos, 
mas vou defender a minha igreja católica nesse momento e pedir essa força. Só assim para dizer 
como que é a política é omissa, ela te deixa em situação às vezes, algumas pessoas favorável, para 
mim toda vida foi favorável, essa semana uma pessoa chegou, um sujeito e falou assim, Edegar 
agora você vai ver o quanto é ruim, você não vai ser atendido pelo Prefeito, você ficou da 
esquerda, num contexto separado, mas início teve política pela democracia, teve vários candidatos, 
quantos candidatos, eu falei meu amigo, eu não vou pedir nada para mim, quando que não vai me 
atender ou não tá atendendo, eu vou pedir, recorrer a população, recorrer recurso, melhorar a 
educação, melhora a saúde, se não me atender não, é eu que não tá atendendo, tá deixando de 
atender as necessidade do povo, não vou pedir nada para mim, você tá correto, que se eu pedir 
para mim é diferente, pedir para mim, vou pedir para o povo como sempre fiz, então, aí a gente vê, 
mas eu quero só se deixar registrado interferência, tudo que tem interferência existe dificuldade, se 
você tiver sintonizando a rádio da interferência você não ouvi direito, se o celular tiver 
interferência de sinal fica difícil, então eu volto a pedir, as vezes porque eu sou de oposição e nego 
acha, mas o Prefeito tá tentando, eu tô sabendo, eu tenho informações, as vezes ele não tá 
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conseguindo tomar as decisões dele, tá tendo interferência claramente de algumas pessoas, que daí 
de 20 minutos a cidade toda tá sabendo, aonde o Prefeito às vezes conversa com servidor e os 
servidores fica tranquilo, depois de duas horas foi tudo água abaixo, não tem mais nada 
combinado, isso é interferência, isso cria um desgaste, tem família daqui, filhos daqui, que nasceu 
aqui, família grande que foi embora por interferência política, e pode falar comigo pessoalmente 
que eu falo quem é as pessoas, foi fulano, fulano, então isso aí às vezes para quem pregou muito 
que não podia ter muita perseguição, as coisas às vezes, muitas pessoas você acha que você tá 
perseguindo, tem pessoas que merecem ser perseguida, que quando você fala mal demais de uma 
pessoa, lá na frente você tem um troco, você não tá sendo perseguida, tá te devolvendo as coisas, 
você não era simpático e só ficava às vezes criticando em situações difícil, e quando eu citei aqui 
da caminhonete, até fiz assim um pouco de propósito, questão da saúde, Secretário, só para 
relembrar que as pessoas eles pagam um pouco cedo, Vereador Rony que hoje é Secretário. ele 
cansou de gritar aqui, isso é inadmissível, ele fazia essas críticas, agora eu só fiz essa 
ponderaçãozínha para ver, mas eu entendi, sei da dificuldade de qualquer Prefeito da cidade de 
Figueirão que é pequena, que precisa ter entendimento e respeito e reconhecimento da classe 
política, e entender que precisa ter essas trocas, que precisa entender, por que quem precisa 
necessita e quem necessita pede, eu dei essa cutucada só para vocês ver, agora esses dias para trás 
na gestão passada o Roni fica falando isso é inadmissível, isso não pode, e tão dependendo agora. 
O Vereador Juliano Nogueira de Souza solicitou aparte que aceito disse: dois minutos do meu 
tempo para o Senhor. O Vereador Edcgar José de Lima continuou: Obrigado. Então só assim 
para entender que a política é omissa. era sempre dificuldade, mas só questão de tempo, as pessoas 
morde nele mesmo para trás, se a pessoa esperar, então eu dei essa cutucada porque eu tinha 
certeza que ia vir justificativa, que ia vir prestação de contas, só ia de parar, mas eu fiz já 
proporcionalmente porque ele falava duro aqui, e falava de um Prefeito que fez de tudo para ele, 
para colocar no poder, foi ingrato e deu as costas, e fez críticas duras, coisas desabitantes aqui na 
casa, quando o Prefeito agora, ele paga com a mesma moeda, com aquele velho ditado, o reador 
que bate em Chico bate em Francisco, só esperar um pouquinho, e hoje ele tá com dificuldade aí, e 
não tem humildade de procurar para entender, eu volto a repetir, o Prefeito tem que tornar cuidado, 
algumas coisas principalmente na obra e ele sabe, não tá acontecendo, quem responde é o Prefeito, 
não é Secretário não, pode falar que o Edegar tá falando demais, eu falo demais não, tô usando a 
tribuna e eu tô falando com vocês, e sei o que to falando, que você está falando, o município não 
pode ir mal, se formar mal é ruim para todo mundo, é para mim, é para todo mundo que mora aqui 
e eu não quero isso, meus pensamentos são para o bem, nós estamos passando um momento de 
pandemia, eu sei que é difícil para todo mundo, temos que cuidar, não é só pedir para botar 
mascara, tem que evitar um monte de coisa, por mais que a gente faz ainda é difícil. Só para 
finalizar, um minuto pra concluir. Vou contar urna história, tá tão triste no mundo, nós fomos lá 
esses dias na empresa Gomes, e minha irmã mora lá, eu liguei para ela, liguei para ela, um filho 
estuda em Campo Grande, tava lá e não tá estudando e ficou lá, foi lá passar o final de semana, na 
outra semana morreu o pai a mãe e agora o filho tá mal em Campo Grande, até o peço na 
oportunidade, nos minutos finais, Padre João, para vir aqui falar um pouquinho, abençoar, não 
importa, importa é que o Senhor venha abençoar essa casa, falar um pouquinho aqui e pedir a 
Deus que tenha misericórdia de nós, que nós possamos cada vez procurar o bem que seja melhor 
para o nosso município. Obrigado. A Senhora Presidente Lucicne Teodora da Silva disse: 
Vereadora Flávia Bravo, a Senhora dispõe de 06 minutos. A Vereadora Flavia Maria Bravo 
Ferreira que disse: Retorno essa Tribuna para explicar minhas indicações, e cumprimento a todos 
em nome do Padre João. A indicação número de ordem 10/2021, na qual Solicitei tripés para 
gravação de vídeos na escola municipal, na creche e na extensão de Santa Teresa, é porque a gente 
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sabe que com essa pandemia os profissionais da educação tem, tiveram que se adaptar para 
continuarem os trabalhos com as crianças, eu também aproveito e agradeço aqui o apoio da 
secretaria de educação, fiquei sabendo que vai chegar uma impressora, que é um pedido que a 
gente tem feito aqui na Casa de Leis desde o ano passado, então essas demandas apresentadas 
algumas já estão aparecendo e aproveitamos então para agradecer, e justificar que também existe 
essa necessidade da aquisição de tripés para gravação de vídeos nas escolas, por que os 
professores eles têm usado os seus próprios celulares e notebooks para poder tá gravando esses 
vídeos e atendendo os alunos, todos com muita boa vontade eu parabenizo também os professores, 
e a gente tá cumprindo as medidas de biossegurança, inclusive a gente está cumprindo o horário na 
escola e atendendo alunos individualmente, aqueles que procuram também esse tipo de 
atendimento, então peço que o poder público esteja disponibilizando esses tripés, por que às vezes 
não tem outra pessoa para tá gravando esses vídeos para outro professor lá no momento, e também 
às vezes o professor não se sente confortável de ter alguém junto assistindo, então peço que é uma 
coisa barata .pesquiseí na internet e a gente pode ser atendido e melhorar assim o atendimento 
também das crianças. A minha indicação 11/2021, na qual solicitei atendimentos da Assistência 
Social, fui abordada por algumas pessoas não são na Santa Tereza, mas também aqui na cidade, 
pessoas necessitando de cesta básica, algumas famílias com dificuldades no seu sustento e também 
questões de atendimento psicológico, eu cito que na Santa Teresa nunca mais teve atendimento 
psicológico, tem pessoas lá ex-usuários de drogas e outros necessitando desse atendimento, então 
eu peço que Assistência Social esteja olhando com carinho para esse atendimento, para essas 
pessoas e que possa tá sendo organizado um cronograma de atendimento lá na comunidade, e 
também dá dando atenção aqui dentro da cidade para essas pessoas que necessitam, para que a 
gente não precisa tá indo dia a dia lá fazendo esses pedidos, que eles possam tá fazendo essas 
visitas. me parece que vai chegar um assistente social amanhã na pasta e eu espero que seja uma 
pessoa que possa estar atendendo a gente, parceiro da comunidade, a gente sabe que esse momento 
tá difícil para todo mundo com essa pandemia e a gente precisa da sua ajuda também. A indicação 
12/2021. na qual solicitei que seja cascalhada a estrada sobre a galeria de concreto na divisa entre 
Figueirão e Camapuã, a gente já sabe que tem aquela galeria que foi uma conquista para a região, 
mas a gente necessita que seja colocado cascalho ou pedras, pois a erosão está prejudicando todo 
local, sendo prejudicial não somente para estrada que todos utilizam ali, mas também para o Rio, 
por que esse rio que é o Rio Pontinha do Cocho que passa ali na divisa, essa terra toda que está 
descendo com enxurrada está assoreando esse rio, então evita esses danos para a galeria também 
que é uma construção caríssima que foi feita ali, e a gente precisa dessa ajuda também. Eu gostaria 
de citar sobre o covid-19, já foi citado aqui por outros Vereadores, cada dia mais difícil, só 
noticias ruins, não podemos abrir mão dos nossos cuidados, realmente nosso dever também é está 
incentivando a população a ter esses tipos de cuidado, é um absurdo, cito aqui que a gente tem um 
Presidente da República que tira máscara em público e que não dá devida importância a esta 
pandemia, desde o começo né, não dá bom exemplo desde o começo, são quase 300 mil mortes no 
Brasil, o que a gente pode fazer nos cuidar e ajudar e incentivar as pessoas, que a gente pode estar 
incentivando para evitar essa proliferação desse vírus, o que a gente quer aqui é somente ajudar 
mesmo. Eu quero citar também a questão de um projeto de lei que eu vi hoje da Deputada Rose 
Modesto, na qual ela cita multas para pessoas que fazem festas clandestinas, então organizador da 
festa seria uma multa de R$ 5.000,00 e aqueles que participam de aglomerações e festas R$ 
500,00, eu sou favorável porque são muitas vidas e tem gente que não está com consciência, então 
que já foi citado também por outros Vereadores e hoje em conversa informal também Vereador 
Juliano, Renata, Luciene, e tenho certeza que os demais Vereadores também concordam com isso, 
por que são vidas que estão em jogo, é uma calamidade e a gente tem que tomar certo tipo de 
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providências. Também quero cumprimentar o Padre, que eu sei que tá liberada a missa e mesmo 
assim o Padre tá tendo todos os cuidados e precauções dentro da igreja católica, Parabéns Padre. 
Queria deixar aqui, que o meu pedido para a gestão é que façam o que puderem para suprir as 
necessidades dessas famílias, sabemos das dificuldades nesse momento de tá atendendo a todos, 
mas a gente sabe que é possível. O Vereador Juliano Nogueira de Souza solicitou aparte que 
aceito disse: um minuto para a Senhora. A Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira continuou: 
obrigada. que a gestão possa tá suprindo essas necessidades, sei que são muitas necessidades que o 
pessoal precisa, que a nossa população necessita, mas que hoje nessa indicação minha de doação 
de alimentos e apoio psicológico, que seja analisado com carinho para o nosso Prefeito. Todo o 
meu respeito as famílias enlutadas, que Deus proteja a todos vocês que estão aqui hoje, meus 
amigos e minhas amigas, toda sua família, que a gente possa passar esse momento com vitória e 
que lá na frente a gente apenas possa lembrar de um momento que foi ruim em nossa vida. Que 
Deus proteja a todos, boa noite. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
Vereador Juliano Nogueira, o Senhor dispõe de 05 minutos. O Vereador Juliano Nogueira de 
Souza que disse: Em nome do professor Ildevi, cumprimento todos que se faz presente. Indicação 
de número 6/21, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolaro, com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira, Secretário Municipal de 
Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente, fazendo as seguintes solicitações: seja feita a ponte 
sobre o Córrego Areado na região das Três Barras, para dar acesso a propriedade do Senhor Adney 
Rodrigues Ferreira. Justificativa, faz-se necessário pois no referido local não existe ponte, sendo 
que o proprietário da propriedade precisa escoar sua produção leiteira e gado, está tendo 
dificuldade para sair até com sua própria caminhonete, uma D20, não é traçada. Que seja feita a 
troca de das manilhas na estrada vicinal que dá acesso as propriedades do Senhor Rodrigo França, 
Orlando Carneiro, Antônio Inácio, Matheus Inácio, na região do Quati. Justificativa, faz-se 
necessário, pois no referido local já existe as manilhas, as quais estão precisando de manutenção, 
considerando que essa estrada é utilizada por moradores, transporte de leite, transporte escolar. 
Boa noite a todos, fiquem todos com Deus. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: Vereadora Kelly Bernardes a senhora dispõe de 1 O minutos. A Vereadora Kclly Karinc 
Bernardes Alves que disse: Boa noite, em nome do Cleiton eu quero cumprimentar a todos que 
se fazem presente. Indicação de número 7/21, seja feita a devida manutenção na rotatória da 
Avenida Moisés Araújo Galvão próximo ao Hospital Municipal, necessita com urgência, pois o 
local está empossando a água, e também fazer o tapa-buraco lá, tem um buraco grande, assim 
fazendo com que os motoristas não façam corretamente a rotatória, podendo acarretar acidente, 
nessa rotatória circulam carros da Saúde, ambulância, UTI móvel, então precisamos dela em bom 
estado circulação dos carros. Como foi citado aqui pelo vereador Edegar, eu quero esclarecer, o 
acompanhamentos que eu tenho fazendo, eu tô acompanhando de perto a secretaria de 
infraestrutura, eu tô vendo que tem grande dificuldade por conta de máquinas, caminhões 
quebrado, Inclusive a caminhonete, que não fica barato para se arrumado, então não vai ser de uma 
hora para outra, a gente tem que pedir emprestado mesmo, e um tem que ajudar o outro mesmo, eu 
creio que se o Roni um dia criticou alguém aqui por essa situação, hoje ele vai estar pensando 
melhor, mas tô vendo também que ele tá trabalhando com grande competência, agilidade e 
procurando atender as solicitações de todos. Boa noite, que todos tenham uma ótima semana. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminado o Grande Expediente passamos 
agora a leitura da Ordem do Dia, solicito a Primeira Secretária a Vereadora Flávia Maria Bravo 
Ferreira para que faça a Leitura da Ordem do dia. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo 
Ferreira prosseguiu: ORDEM DO DIA PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 22 DE 
MARÇO DE 2021. PROJETO DE LEI Nº 006, DE 19 DE MARÇO DE 2021. Autoriza o 
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Município de Figueirão a celebrar Convênio com a Fundação Hospitalar de Costa Rica e dá outras 
providências. Três Indicações de Autoria da Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, endereçado a 
diversos órgãos e autoridades. Uma indicação de Autoria do Vereador Denivan Barbosa Ferreira, 
endereçado a diversos órgãos e autoridades. Uma Indicação de Autoria da Vereadora Kelly 
Bernardes, endereçada a diversos órgãos e autoridades. Uma Indicações de Autoria do Vereador 
Abadia Ribeiro da Rocha, endereçado a diversos órgãos e autoridades. Três Indicações de Autoria 
do Vereador Thiago Inácio, endereçado a diversos órgãos e autoridades. Uma Indicação de 
Autoria da Vereadora Luciene Teodora da Silva, endereçada a diversos órgãos de autoridades. 
Duas Indicações de Autoria do Vereador Juliano Nogueira de Souza, endereçado a diversos órgãos 
e autoridades. Três Indicações de Autoria da Vereadora Renata Mortari, endereçada a diversos 
órgãos e autoridades. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Senhores 
Vereadores em discussão a Ordem do Dia. Não havendo discussão coloco em votação. Quem for 
favorável permaneça como está quem for contrário que se manifeste. Aprovada a Ordem do Dia. 
Solicito a nobre Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que faça a leitura das matérias 
constantes na Ordem do Dia. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: 
PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO. OBJETO: Projeto de Lei nº 
006/2021, de 19 de março de 2021, de autoria do Executivo Municipal. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: coloco em discussão o Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação Final. Não havendo discussão coloco em votação. Quem for favorável permaneça como 
está quem for contrário que se manifeste. Aprovado por unanimidade. A Senhora Secretária 
Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: PARECER COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, 
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. OBJETO: Projeto de Lei nº 006/2021, de 19 de março de 2021, 
de autoria do Executivo Municipal. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
coloco em discussão o Parecer da Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social. Não 
havendo discussão coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está quem for 
contrário que se manifeste. Aprovado a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 
Aprovado por unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: 
PARECER DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL. OBJETO: 
Projeto de Lei nº 006/2021, de 19 de março de 2021, de autoria do Executivo Municipal. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: coloco em discussão o Parecer da 
Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social. Não havendo discussão coloco em votação. 
Quem for favorável permaneça como está quem for contrário que se manifeste. Aprovado por 
unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: PROJETO DE 
LEI Nº 006, DE 19 DE MARÇO DE 2021. Autoriza o Município de Figueirão a celebrar 
Convênio com a Fundação Hospitalar de Costa Rica e dá outras providências. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: coloco em discussão o Projeto de Lei nº 006, de 19 
de março de 2021. A palavra foi solicitada pelo Vereador Edegar José de Lima que disse: 
Presidente, eu sou favorável ao projeto, até hoje à tarde falando com nosso jurídico, aí depois eu 
liguei para Secretário de Saúde, eu tipo assim uma ideia, aonde depois pode ser colocado uma 
emenda, eu quero deixar uma ressalva aqui publicamente na casa, colocar no e-mail, tipo assim, 
como o nosso município é grande, a gente tá com tanta dificuldade, de repente o orçamento 
mensal não dá para atender a demanda, aí tipo assim eu cheguei a pensar, a gente fazer uma 
emenda que as pessoas do Figueirão, se necessitasse, se não tivesse o recurso do município, que as 
pessoas fosse atendido no mesmo valor, uma ideia, até o Jorge achou a ideia legal, tá mas o Jorge 
falou Edegar, o município, a gente tem um relacionamento vizinho, sempre atendeu o nosso 
município aqui, se não der o orçamento do mês, a gente se organiza para outro mês, desconta, 
então ficou em aberto, mas eu só queria deixar assim que seu favorável, deixei a ser discutido para 
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o futuro, se haver necessidade daqui 2, 3, 6 meses a gente volta com esse projeto, com emenda 
para estar atendendo aí. Mas que Deus abençoe, boa sorte, que o nosso município não precise usar 
nem 50%, sei lá, tem muita saúde e paz. Obrigado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: mais alguém para discutir o projeto. Vereador Thiago. O Vereador Thiago Inácio 
D'Paula Furtado disse: até pela estimativa aqui do projeto, é 240.000 (duzentos e quarenta mil) 
mensal né, desculpa, é 240.000 anual, desculpa, eu tava até fazendo as contas, um quarto hoje é 
cerca de 5, 6 mil dependendo do quarto, nesse mês, no começo do mês, já teve três pessoas de 
Figueirão que teve crianças lá na Fundação ou seja, só o quarto já quase pago o que gasta por mês, 
então assim pela importância que a fundação aqui para Figueirão, eu acho valor até, até barato em 
relação a utilidade que tem, e acredito que esse projeto, as coisas aumentou e melhorou ainda mais 
para atender melhor nossa população. É um projeto que sem dúvida conta com meu apoio. O 
Vereador Edcgar José de Lima solicitou a palavra novamente e disse: uma palavra só para 
concluir, o Senhor falou de 6.000, a minha sobrinha teve um parto em Campo Grande, lógico uma 
clínica mais um pouco, ficou R$ 20.000,00 esses dias agora, só um quarto e criança, então cada 
lugar e você sabe como é difícil. A Vereadora Rcnata Rezendc Mortari disse: sem pensar nas 
cirurgias eletivas né, se nós continuarmos ainda com essa pandemia, muita cirurgia eletiva pode 
ser feita em Costa Rica, então eu acho que esse valor aqui, pode, a gente às vezes pode até ter que 
voltar, necessidade de votar com outro projeto, como você citou né Vereador, de aumentar esse 
repasse, por que a gente não sabe o decorrer daqui para frente, então é um valor que é, que eu, 
como vocês falaram que é um valor bom, é um valor baixo ainda e não tem como a gente ficar sem 
a Fundação Hospitalar hoje no município. A gente precisa, a gente sabe que muitas cirurgias 
eletivas elas estão paradas e, Campo Grande, Alcinópolis hoje, eu entrei em contato com o 
Secretário de Saúde de Alcinópolis, teve um caso de Covid que estava a 5 dias esperando vaga 
para Campo Grande e não tem vaga, fora que tem pacientes fraturados que estão no município 
aguardando vaga, por que não tem como a gente, não pode só pensar na covid que utilizam uma 
UTI, mas nós temos outros pacientes que também precisam de uma UTI, e a gente não tem, então 
acho que esse é o momento, é um momento importante né, desse projeto, quanto antes se 
aprovado, dá continuidade nisso daí e o momento também da gente pensar bastante, e rever a 
situação que a gente tá vivendo no nosso município, e nós como vereadores, eu acho que a gente 
tem que se unir, o momento da gente trabalhar ainda mais em função da prevenção aí do Covid no 
nosso município. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: só para tá 
esclarecendo aqui algumas dúvidas do Vereador, até o Vereador Thiago até citou que ele ficou 
admirado com o valor por ser menos, por que tem a tabela aí dos preços, mas é porque esse 
convênio ele é tabelado através da tabela SUS, ele tem uma porcentagem tá, para tá constituindo o 
valor excedido, por causa de materiais, de medicamento, mas por isso que tem um valor menos, 
todo o contrato que é feito lá na Fundação Hospitalar, todo o atendimento, cirurgias eletivas, 
emergenciais, atendimento de exames, é através da tabela SUS, só para tá tirando essa dúvida. 
Mais algum Vereador gostaria de discutir o projeto. O Vereador Thiago Inácio D'Paula 
Furtado disse: só para complementar aqui, que os recursos repassados serão utilizados para 
prestação de serviços médicos e hospitalares de urgência e emergência 24 horas, internação em 
clínica médica e pediátrica, cirurgia de urgência e eletiva, de médio e pequeno porte, exames de 
ultrassonografia, raio-x, materiais e medicamentos para pacientes internos, então pela quantidadeg 
de procedimentos eu acredito que, eu falo com valor até, até barato. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: na realidade houve udm .~omVentodde E6d0.000 a mais nnhesse (). 
contrato de agora com a Fundação Hospitalar, por que a quin, erea or gar como o se or "f;) 
mesmo disse, das cirurgias eletivas, agora terá esses atendimentos, será essas prioridades também. - 
Mas alguém para discutir o projeto. O Vereador Edegar José de Lima solicitou a palavra 
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novamente e disse: você falou que aumentou, mas eu vejo um momento assim dá muito pouco, 
por que as coisas tudo subiu, o que custava 2.000 foi para 5, 6, tá tudo difícil, então deixa aqui 
aberto se o Secretário necessitar, por que você não tá pedindo para ele é para o povo, se ele 
precisar de aumento, da minha parte eu sou favorável para um projeto, para atender a população, 
to a disposição, então a gente tem que ter esse reconhecimento, Costa Rica resolve rapidamente 
para gente aqui ó, é questão de 30 minutos que você está sendo atendido, as pessoas sempre fala, 
reclama, vou fugir um pouquinho do tema do projeto, fala do Figueirão toda vida, desde a criação 
a saúde é boa, toda vida, lá em Campo Grande você passa mal, numa cidade grande você fica 2, 3 
dias e aqui é na hora. Obrigado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: mais 
alguém para discutir o Projeto? Não havendo mais discussão, coloco em votação, quem for 
favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. Aprovado o Projeto de Lei 
nº 06 por unanimidade. A Senhora Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira prosseguiu: 
Indicação nº 08, 09 e 10/2021 de autoria da Vereadora Renata Rezende Mortari; Indicação 
07 /2021 de autoria da Vereadora Kelly Bernardes; Indicação 06 e 0712021 autoria do Vereador 
Juliano Nogueira; Indicação 10, 11 e 12/2021 de autoria da Vereadora Flávia; Indicação 09, 10 e 
11/2021 autoria Vereador Thiago Inácio; Indicação 07/2021 da Vereadora Luciene Teodora da 
Silva; Indicação 10/2021 do Vereador Denivan Barbosa; Indicação 02/2021 de autoria do 
Vereador Abadio Ribeiro da Rocha. Terminada a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia. 
A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: De acordo com o Art. 140 do Regimento 
Interno dessa Casa, as indicações encontram-se aprovadas. Passamos as Explicações Pessoais dos 
Senhores Vereadores. Cada Parlamentar dispõe de 03 minutos. A palavra foi solicitada pelo 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado que disse: na realidade, antes tarde do que nunca, 
peço que todos fiquem de pé, faleceu a Janaina que é esposa do Antonio Rodrigues. Pessoal vamos 
ficar de pé e fazer um minuto de silencia, é só isso que eu peço em respeito ao nosso companheiro 
Antonio Rodrigues. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: aproveito e já deixo 
o convite aqui ao Pároco João Alves, para que realize a benção aos Vereadores e Vereadoras, e ao 
público presente nessa Casa, após esse um minuto de silencio. O Pároco João Alves de Oliveira 
disse: É assim quando Deus é com você, o mal não chega, a inveja não vinga, as pedras não te 
machucam e nem os obstáculos te impede de avançar. Peço desculpa pela minha indumentária, é 
indumentária que chama-se roupa né, eu estou inadequado, mas aceitei com respeito o pedido de 
benção, é o que mais nós precisando no momento, não só abençoar a nós, mas também abençoar 
os outros e o mais importante nesse momento de dor, de perda, de tantos malefícios que essa 
pandemia tem nos trazido é a gente ter Deus, buscar a Deus, se colocar diante de Deus, eu fico 
feliz por esse momento, até Luciene como a Presidente da Casa, preocupado também porque nós 
estamos com horário avançado né, mas por uma causa justa de vocês, nesse dia de hoje tão eletivo 
né, nesta Casa de Leis e dizer assim de uma preocupação muito grande, onde estamos nós diante 
de Deus, então que ele nos cure, nos liberte e nos dê com certeza toda proteção contra essa 
pandemia, por isso em respeito a todos vamos dizer, Pai nosso que estais no céu, santificado seja 
vosso nome, venha nós o vosso reino, seja feita a vossa vontade assim na terra como no céu, o pão 
nosso de cada dia nos daí hoje, perdoai as nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem nos 
tem ofendido e não nos deixeis cair em tentação, mas livrai-nos do mal, Amém. O Senhor esteja 
convosco, ele está no meio de nós, que a benção de Deus todo poderoso, por intercessão de Nossa 
Senhora dessa sobre nós, sobre esta Casa de Leis, sobre nossas preocupações e as nossas decisões, 
está benção ela permanecer em Nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo, Amém. Boa noite a 
todos. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: terminando as explicações 
pessoais, agradeço a presença de todo o Público e aos Vereadores, e convido-os para a próxima 
Sessão Ordinária. Declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 22 de março do ano de 2021, às 
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20h34min. Declarando ao Secretário Administrativo que lavrasse a Ata da Sessão Ordinária que 
depois de lida e aprovada por unanimidade, e será assinada pelos Senhores Vereadores. Nada 
mais. ry 
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